

КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 69-й
№ 39 (4792)
3 октября
2015 года,
суббота



130 лет эстонской
Нурмекунде *стр. 3*

Проголосовали
и избрали *стр. 4*

Спортлэнд
стр. 5

Мемориал

БОЕВЫМ НАГРАЖДАЕТСЯ ОРДЕНОМ...



*Высока, высока
над землей синева –
Это мирное небо
над Родиной.
Но простые и строгие
слышим слова:
"Боевым
награждается орденом".
Все дальше в историю
уходит Афганская война.
Современные мальчишки,
возможно, о такой и
не слышали – о ней те-
перь говорят немного,
разве что в связи с оче-
редным юбилеем. Но уча-
стники тех событий жи-
вут среди нас, и для них
эта война – не просто
строчка в газете или
учебнике новейшей исто-
рии, а часть жизни. И
боль.*

*Афганистан болит
в душе ребят,
Вернувшихся
с далекого похода.
Друзья на них
погибшие глядят
Из восьмидесяти
памятного года.*

Есть на кладбище в Рождестве могила с черным мраморным памятником и надписью: «Пугачев Виктор Васильевич» и годы жизни – 1963 - 1983... Он учился в Рождественской школе. Окончил восемь классов, затем профтехучи-

лище и вскоре был призван в армию. "Здравствуй, моя родная, сердцу самая близкая мамочка. Недавно получил перевод на пять рублей. Скоро нас отправят в Афганистан. Но ты не пугайся. Сейчас там все хорошо, не так, как было раньше. Не падай духом. У меня все будет нормально. Поцелуй за меня крепко Ленечку".

...Шел бой. Одного из товарищей Виктора ранило. Он оказался на нейтральной полосе. Рискую жизнью, Витя подполз к нему и вытащил из-под огня. Но и его не пощадила вражеская пуля. Родители позже прочтут "погиб при исполнении служебного долга".

Для жителей Рождества это был шок. Все знали этого доброго, простого мальчишку, и поверить, что его больше нет, что он убит на какой-то далекой непонятной войне, было сложно. Объявили день, когда привезут Витю. Собралось много людей и ждали очень, очень долго. Машина от военкомата почему-то задерживалась. На тетю Раю, маму

Виктора, было тяжело смотреть. А когда все-таки страшный груз прибыл, шевелилась надежда: а вдруг там, в западном наглухо гробу, не он? А вдруг наш Витя жив?

За последний бой Родина наградила Виктора Пугачева орденом Красной Звезды...

Тверское областное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов "Боевое братство" при поддержке правительства Тверской области проводит акцию по увековечению памяти воинов-земляков, погибших при исполнении служебного долга в Афганистане и на Северном Кавказе. В ходе этой акции на учебных заведениях устанавливаются мемориальные доски в память погибших выпускников.

Двадцать второго сентября в Рождественской школе состоялся митинг, посвященный этому событию. В нем приняли участие председатель Тверской городской общественной организации ветеранов (клуб "Красная звезда") Александр Мاستин, член организации "Боевое

братство", летчик-ветеран военных действий Николай Акуленок, глава администрации Рождественского сельского поселения Ольга Сорокина, младший брат Виктора Пугачева Алексей, местные жители.

Право открыть мемориальную доску представили Алексею Пугачеву и его маленькому сыну, которого тоже зовут Виктор. Школьники возложили к ней цветы, почтили память воина-интернационалиста минутой молчания. Боевой орден Виктора Пугачева был передан на хранение его брату Алексею.

После окончания митинга гости посетили школьный музей, затем в актовом зале прошел Урок мужества, на котором мальчишки-старшеклассники задали множество вопросов Николаю Трофимовичу Акуленку, видевшему ту войну изнутри. Александр Мастин призвал ребят занять активную жизненную позицию, не быть безразличными к судьбе Родины и служить ей так, как это делал Виктор Пугачев.

Елена ВАСИЛЬЕВА

Лента новостей

В норму уложились

Утром двадцать четвертого сентября две пожарные машины с сиренами промчались по улицам райцентра. Путь их лежал к школе. Но ничего страшного там не происходило: это были тренировочные занятия. Цель занятий - научить школьников правильно реагировать на чрезвычайные ситуации, выработать определенные навыки в этом направлении.

Начальник ПЧ-56 Сергей Валенцов отметил, что Фировская школа с задачей справилась: дети были эвакуированы быстро (уложились в четыре минуты – это норма), вышли без суеты; все знали, как себя вести. И это несомненная заслуга учителей.

Такие тренировки будут проходить во всех школах.

Цветы на аллее памяти

Двадцать восьмого сентября состоялся митинг на аллее памяти Сергея Степанова, нашего земляка, погибшего при исполнении служебного долга в Чечне.

По традиции вспомнить о товарище пришли его сослуживцы – сотрудники Фировского пункта полиции. Ученики и учителя Фировской школы, в которой учился Сергей, возложили цветы к памятному камню.

На повестке дня – уплата задолженности

Двадцать девятого сентября в администрации района состоялось очередное заседание межведомственной комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины. В работе комиссии приняли участие заместитель главы района Елена Складчикова, начальник межрайонной ИФНС России №3 по Тверской области Елена Парфенчук, представители Тверского регионального отделения Фонда социального страхования РФ, отдела Пенсионного фонда в Фировском районе.

На повестку дня были вынесены следующие вопросы: об уплате задолженности по налогам и взносам в бюджеты всех уровней; сокращение случаев выплаты заработной платы ниже прожиточного минимума для трудоспособного населения в Тверской области; легализация неформальной занятости населения.

На заседании были приглашены 16 руководителей предприятий и индивидуальных предпринимателей, выплачивающих заработную плату ниже прожиточного минимума, а также имеющие задолженность по уплате налогов в местный и региональный бюджеты с целью побуждения исполнения обязанности, установленной законодательством.

Переезд – зона повышенной опасности!

**Уважаемые водители!
Помните!**

При движении через переезд строго руководствуйтесь Правилами дорожного движения. Нарушение их может привести не только к потере транспортного средства и вашей гибели, но и к массовой гибели пассажиров в поезде, пожари, взрыву, заражению окружающей среды. Будьте бдительными, внимательными, строго соблюдайте требования сигналов и дорожных знаков на подходах к переездам. Подъезжая к переездам, подавите в себе желание "проскочить" переезд, не убедившись в приближении поезда.

Никогда не рискуйте, проезжая железнодорожный переезд!

Только личная дисциплинированность водителей – надежная гарантия безопасности движения.

Счастливого и безопасного пути!

Ю. СЕМЕНОВ,
начальник Бологовской дистанции пути

5 октября – День учителя

Уважаемые педагоги, работники и ветераны образования!

Примите самые теплые поздравления с Днем учителя!

Значимость вашего труда невозможно переоценить. Вы обучаете детей не только математике и русскому языку, истории и физике, другим важным предметам школьной программы – вы учите их мыслить, преодолевать трудности и верить в свои силы. Вы даете своим ученикам путевку в жизнь и тем самым помогаете им строить не только собственное будущее, но и, в конечном итоге, будущее малой и большой Родины. В этом и есть главное предназначение современной школы, которая не только служит источником знаний, но и воспитывает личность, настоящего гражданина России.

Правительство Тверской области уделяет большое внимание развитию сферы образования как одной из самых приоритетных для региона. Только за последние два года на ремонт образовательных учреждений, обновление материально-технической базы направлено порядка миллиарда рублей. В школах внедряются инновации, идет обновление кадров, совершенствуется образовательный процесс.

В этот праздничный день я адресую всем педагогам Верхневолжья слова благодарности за самоотдачу, любовь к детям, мудрость, терпение и неравнодушие. Пусть успехи учеников будут лучшей наградой за ваш неустанный подвижнический труд. Желаю здоровья, вдохновения, творческой энергии и удачи во всем!

Андрей ШЕВЕЛЕВ,
губернатор
Тверской области

Уважаемые педагоги, работники и ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Этот праздник – прекрасный повод выразить глубокую признательность нашим учителям, вспомнить первых наставников, которые своим примером учили нас быть добрыми, справедливыми, человечными.

Дорогие учителя! Своей самоотверженностью, неустанным трудом и постоянным творческим поиском вы закладываете основы завтрашнего дня. Именно от вас зависит, насколько образованными и духовно богатыми будут маленькие граждане России. Времена меняются, на смену прежним методам преподавания приходят новые технологии. Однако главная цель остается прежней – воспитать яркую, целеустремленную личность, способную широко мыслить и принимать самостоятельные решения.

Спасибо вам за труд и заботу о наших детях! Желаю крепкого здоровья, благополучия, душевного равновесия и новых побед на педагогическом поприще!

Ольга КАЛИНИНА,
руководитель отдела образования
Фировского района

Учителям

Снова осень, и вновь под ногами
Золотая листва шелестит,
Облака печально вздыхают,
Даже солнце немного грустит.

Но сегодня отбросим печали,
Улыбнемся друг другу теплой –
День учителя наступает.
Будем чествовать учителей.

Много будет речей благодарных,
Их сегодня услышите вновь.
Но для вас самый лучший подарок –
Это чувствовать нашу любовь.

Малышами вы нас принимали,
По ступенькам знаний вели.
Оперившись, мы в жизнь улетали,
Но, поверьте, забыть не могли.

С нами зимы и весны встречали
И обиды прощали не раз.
У учителя сердце не камень,
Золотое оно у вас!

Марина РОСИНЕВА



Учителем может стать любой, но полностью отдаться данной профессии может не каждый. Фировской школе повезло, потому что в ней есть учителя с большой буквы.

Любовь Алексеевна Костылева отдала 38 лет не просто своей педагогической деятельности, а жизни Фировской школе, ее ученикам, родителям и учителям.

...После окончания Старицкого педагогического училища в 1977 году приехала в Фирово по распределению (попросилась сюда, потому что здесь работала в детском саду подруга). Сразу поступила в Новгородский пединститут на заочное отделение физико-математического факультета. В школу приняла на должность старшей пионервожатой. Вела уроки музыки (в свое время окончила музыкальную школу и неплохо играла на аккордеоне, всегда любила петь), затем была преподавателем математики, физики, далее – организатором внеклассной работы, завучем. И директором – в самые трудные перестроечные годы. "Без людей, одна, ничего не сделаешь. У меня всегда и слева, и справа были надежные коллеги, друзья. С благодарностью вспоминаю своих наставников: В. В. Захарову, Э. И. Русанову, М. В. Русанова, Г. М. Шаманскую, Н. Ф. Ландграф, В. В. Гумилину, А. И. Пота-

Чтобы стать преподавателем, нужно не просто любить детей, а полностью отдаваться работе с ними, не жалея ни сил, ни времени. Учитель – образец для подражания, эталон образованности, интеллигентности, воспитанности. Именно он из учеников "лепит" настоящего человека, всесторонне развитую личность, дает знания, образование. Со стороны кажется, что учитель отвел уроки и пошел домой, но на самом деле это огромная работа над собой, самосовершенствование, самообразование; подготовка к каждому уроку, проверка успеваемости учеников...

Учитель не просто преподает свой предмет, а находит индивидуальный подход к каждому ученику. А это очень сложно, ведь ребят много, а он – один. На плечи учителя возложена огромная ответственность не только за уровень образования детей, но и за их воспитание. Ведь каждый проведенный урок воспитывает в детях аккуратность, грамотность, чистоту записей в тетрадях и так далее. Образование и воспитание неотделимы друг от друга, именно поэтому работа усложняется.

никогда не говори «никогда»! Всех дел не переделаешь, немного времени надо оставлять и себе. Люблю землю, работа на огороде для меня – отдых, всегда вожусь на грядках с удовольствием. Каждый поход в лес по грибы и за ягодами – это праздник для души. По вечерам мы с Алевтиной Михайловной гуляем, но не просто так, а любимеся. Весной мы обошли все улицы поселка. Ах, как цвели нынче яблони, и у каждой свой аромат! А зимой в сильный мороз наблюдали, как выростали иголки ивня на деревьях", - восторженно рассказывает Любовь Алексеевна о красоте каждого времени года, которую наблюдает вокруг, дышит, впитывает.

Также и с новыми знаниями: она их впитывает, вникает, а потом делится этими знаниями со всеми, кому они необходимы. Это сейчас все компьютеризовано, а в 1996-98 годы в школу выделили всего четыре компьютера и, конечно, преподавателя информатики не было. Да и кто из педагогов владел тогда компьютером?

- Поехала на курсы сама, потому что все были загружены, часов вели много. Взяла с собой толстую большую тетрадь, думала: сейчас столько полезной информации будет, - вспоминает Л. А. Костылева. - А рассказали только об устройстве компью-

Гордое призвание – давать образование!

пову. И, конечно, меня всегда очень поддерживала семья – и муж, и сыновья".

Сколько душевных сил и энергии затрачено ею для поддержания педагогического коллектива в лихие 90-е годы, когда не платили зарплату по семь месяцев, производился капитальный ремонт без прекращения учебного процесса. Не оценима ее помощь и в устройстве учителей-переселенцев: Н. В. Романовой, семей Фомиченко и Мальцевых. Несмотря ни на что, в школе в трудные годы начал работать театральный кружок под руководством Л. Б. Борисовой, который позже перерос в театр "Эдельвейс" при РДК, и Любовь Алексеевна всячески помогала юным дарованиям.

Директор Костылева всегда поддерживала инициативных, с новаторскими идеями учителей. Благодаря этому в школе зародилась традиция проведения ежегодных конкурсов "Класс года", "Ученик года", "Лидер года", "Классный руководитель года", итоги которых объявлялись на празднике "Овация".

Многие учителя для нее не просто коллеги, а друзья. Какой она друг? Об этом очень эмоционально рассказала Алевтина Михайловна Зиновьева: "Доброжелательная, открытая, всегда с пониманием выслушает, поддержит. Мне в жизни очень повезло, потому что в самый трудный период оказалась рядом Любовь Алексеевна. Она готова прийти на помощь всем и каждому, кто в ее помощи нуждается. Хотя и очень занятой человек, но отложит все свои важные дела и позаботится о ближних. Вот и с Верой Александровной Даниловой дружила, теперь ее нет, а Люба ходит к ее маме, помогает на огороде. Мы много лет работали с Любовью Алексеевной в одном коллективе, и она всегда доброжелательно подходила к выполнению обязанностей, знала сложность любого учителя и ненавязчиво создавала условия, чтобы человек все сделал так, как нужно. Без разногласий между людьми не бывает, можно с ней и поспорить. Но мы всегда находили компромисс, и наши с ней споры не вызвали отторжения. Как учитель-математик она дает ребятам качественные, крепкие знания. Об этом могу судить, потому что принимала вместе с ней экзамен по геометрии (тогда еще были экзамены, а не ЕГЭ), и ее ученики очень четко рассказывали и доказывали теоремы. Теперь эти ученики уже давно взрослые люди, но уверена, что знания, заложенные в них Любовью Алексеевной, пригодились и применяются в жизни. Дай Бог ей здоровья и сил".

Ирина Воробьева, руководитель ансамбля "Фировчанка", главными качествами характера Любови Алексеевны видит доброжелательность, скромность, отзывчивость, оптимизм, жизнелюбие, умение дружить: "Более 20 лет Любовь Алексеевна поет в ансамбле "Фировчанка" в основном составе. Ноты свободно читает с листа, имеет музыкальное чутье, и мне с ней легко петь самые сложные партии для второго голоса. Мы вместе работали в школе, растили сыновей, создавали фольклорный хор "Журавушка".

Общаясь с Любовью Алексеевной и узнавая ее ближе, поражаешься энергичности этой мягкой, миловидной женщины. Работая с такой большой самоотдачей в школе, она смогла создать семью, вырастить и воспитать хороших сыновей, участвовать в художественной самодеятельности и при этом не уставать любить природу Фировского края.

"Говорила себе, никогда я в деревне работать не буду, но...

тера с демонстрацией его основных составляющих и предложили самообучаться. Купила две книги и за год сама освоила все операции".

Стала учителем информатики не только для учеников, но и курсы для педагогов вела по освоению информационных компьютерных технологий. По вечерам учителя с удовольствием ходили на занятия в компьютерный класс.

Был период, когда, поддавшись на уговоры бывшей коллеги Л. Р. Мальцевой, ушла из школы в центральную районную библиотеку. Там открывали деловой информационный центр для работы с предпринимателями. Но... "Через полгода поняла, что не могу без школы, не хватает кипучести, могучести. Когда вернулась в школьный информационный центр, выходила на переменах в коридор и наслаждалась, радовалась этой бурлящей вокруг энергии, исходящей от учеников", - говорит Любовь Алексеевна.

Очень тепло и с любовью Л. А. Костылева делится воспоминаниями о своих любимых выпускных классах: прикипела к детям душой и относится как к родным, близким людям.

"Естественно, в жизни не все давалось легко, трудностей в работе было много. Робкая по натуре, я научилась обороняться, отстаивать интересы школы. И здесь, в Фирове, научилась плакать. Но слез никто не видел, потому что после рабочего дня, чтобы не нести накопившееся за день раздражение домой, в любую погоду шагала по великооктябрьской трассе и убеждала себя: "Главное – не поддаваться отчаянию. Я сильная! Я смогу!", - рассказывает Любовь Алексеевна

Нынешний директор школы Ирина Евгеньевна Шкинева считает Любовь Алексеевну своим другом: "а с настоящими друзьями работаете всегда замечательно!".

...Есть чему поучиться у этого педагога каждому из нас: как любить жизнь, как дарить окружающим тебя людям положительный энергетический настрой, подталкивающий на новые свершения, как успевать заботиться обо всех, выделяя в жизни главное, как создавать теплый микроклимат в семье, как дружить...

Любовь Алексеевна, примите самые искренние поздравления с Днем учителя!

Вера МАЛЬЦЕВА



1 октября – Международный день пожилых людей

Сделано с любовью



На пенсии жизнь только начинается, говорят сведущие люди. Не знаю, насколько это правда, но Надежда Алексеевна и Алексей Алексеевич Достоевские, выйдя на пенсию, зажили той жизнью, к которой они подспудно стремились все молодые годы. Нет, не подумайте, в Питере у них все было нормально, работали на Адмиралтейском заводе в одном цехе, были на хорошем счету, у него даже медали есть. Все имели, что для жизни нужно, растили сыновей. Но есть люди, которые в свои семнадцать лет уехали в город – и триста лет им эта деревня! Ездят по обязанности, пока родители живы. А есть другие: для них дом их детства – самый родной и любимый. Вот и Достоевские – в Новый год на родину, летом – тем более в Лесной! Здесь они родились, учились в одном классе, все здесь было дорого.

Останавливались в доме его родителей. Но однажды ее дядюшка подкинул идею: сыновей вы вырастили, деревьев насажали, а дом поставить не хотите? Почему не хотим, конечно, нужно расширяться – летом народу много съезжается: дети, внуки, друзья. Короче, выйдя на пенсию, Достоевские решили окончательно расстаться с городом. И, не поверите, за те восемь лет, что они здесь, Алексей Алексеевич ни разу не ездил в Петербург. А зачем?

Здесь такая тишина, спокойствие, а в городе... Город изменился, стал совсем другим, даже интеллигентный Питер уже совсем не тот, каким мы его любили в молодости... Друзья удивлялись: куда вы едете, что вы там будете делать, особенно зимой? Как это что делать?! Деревенская жизнь не предполагает праздности. Здесь одна работа другую подгоняет. Известно же: чтобы все переделать, всегда не хватает еще одной руки и одного дня. "Никогда не думала, что на пенсии буду столько работать, – улыбается Надежда Алексеевна. – А в городе что – пультом щелкать да болезни считать?"

Дом и все в доме сделано своими руками. Помогали оба сына и родственники, но основную работу делал хозяин. Не торопясь, без суеты, все тщательно обдумав. Еще не было своего водопровода – пообещал жене: "Я тебе стиралку-автомат поставлю! Помышку, что-нибудь придумаю". (Так Алексей Алексеевич называет мыслительный процесс). Кухонный гарнитур не входил – опять "помышкова", и все встало. Теперь в доме есть вода, в том числе и горячая, и машина стоит на своем месте, и кухня удобно обустроена. Есть уютная комната на первом этаже, она же спальня, она же при необходимости банкетный зал. Есть второй этаж для детей, веранда. Все просто, лаконично и очень удобно. Везде можно поставить штампик "сделано с любовью". Да, еще баня с отдельной парилкой – это был первый сданный объект, колодец. Теперь хозяин может отдохнуть? Нет, в планах беседка. Чтоб и шашлычки пожарить, и просто чайку попить из самовара. В этом доме гостей любят, принимать умеют, они бывают тут постоянно. Отношения поддерживаются с родней, с питерскими друзьями, с односельчанами. Одноклассницы Татьяна Шпаркей, Гая Григорьевна, Гая Митрофановна, привет вам от Надежды Достоевской! Они называют друг друга "девчонки". А кто знающий, к примеру, Галину Николаевну Григорьевну из Фировской школы, посмеет возразить? Но это неправильный пример: она пенсии предпочла работу, у нее жизнь еще не начиналась. (Шутка, конечно).

Жизнь деревенская рассчитана даже не

по дням – по часам. Что-то, а скучать уж точно некогда. Весна начинается с возни с рассадой, с клумбами, грядками. Дети хоть ругаются, мол, нужен вам этот огород, картошка – все можно купить! Но зачем покупать неизвестно что, если свое хорошо растет? Нынче посадили пару ведер картошки, сдобрив золью, компостом, луковой шелухой, чтоб проволочника не было, – и сколько выросло! Чеснок, укроп охапками раздавали. Надежда Алексеевна убеждена, что делиться, например, цветами нужно обязательно! Даже потому, что у тебя вдруг замерзнет цветок – с тобой тоже поделится. А главное, потому, что кто любит цветы – щедрый человек по определению. Он не может не делиться красотой.

Усадьба Достоевских вся в цветах. Хозяйка планирует, муж копает. Одних георгинов двадцать пять оттенков. Цветы на окнах, на стенах, на клумбах и бордюрах и вообще везде. Но во всем чувствуется вкус и порядок. Рядками стоят хосты, отдельно спирей, хризантемы. На заднем плане поздние октябринки – все на своих местах. Трава под ними не просто скошена – сбрита! Один Алексей Алексеевич так может! Напротив окна – кустик метельчатой гертензии, весь в розовом ажуре мелких цветков, крылечко обвито пунцовым девичьим виноградом. И здесь можно ставить штампик "сделано с любовью". В теплице – о чудо – настоящий виноград! Некрупный, но какой вкусный! Хозяин сам сажал.

Весна и лето проходят в непрерывных хлопотах на усадьбе. А еще лес! Он любит грибную охоту, она – ягоды. Заготавливают себе, снабжают детей, угощают друзей. Богатая здесь природа, ну когда тут скучать?!

Теперь, говорит хозяйка, до Покрова нужно все убрать и начинать зимовать. Зимой – свои радости. Кому снег в тягость, а им нравится утром встать, протопить печки, почистить дорожки. Все бело, чисто, воздух вкусный – ну что еще надо? А



вспомнить город... Городские друзья уже поняли, что к чему, говорят: живите подольше, чтоб было к кому приехать, пожить вольной жизнью.

Еще живя в Петербурге, Надежда Алексеевна освоила ткачество, парикмахерское дело, занималась оранжерейкой цветов. Ее работу – думотканный половочок – даже в Русский музей брали на выставку. Так что и здесь она себе занятие найдет.

Идя в магазин (теперь он отчасти заменяет клуб), захватывает с собой что-нибудь: семена цветов, кисть винограда. Надо угостить кого-нибудь. По ту сторону реки живет одинокая бабушка – ей отнесет продуктов. Нашла хороший рецепт – поделится со всеми.

Кстати, о клубе. Надежда Алексеевна очень жалеет, что его больше нет, что весь поселок в упадке. Так бы хотелось, чтобы было больше народу! Ей, впрочем, хватает общения, а вот муж любил побеседовать прежде с Мирчиком (Мирча Унгурия, односельчанин. Авт.) Вечерами встречались, разговаривали. Нет теперь Мирчика.

Еще, считает Надежда Алексеевна, нужно бы улучшить медобслуживание. "Мы не будем о болезнях, – сказала она. – Но так хочется пожить подольше. Жизнь в любом возрасте хороша, и каждый новый день может принести радость. От возраста это не зависит".

Елена НИКОЛАЕВА

На родину предков

130 ЛЕТ ЭСТОНСКОЙ НУРМЕКУНДЕ

Субботний день 26 сентября выдался не осеннему теплым и солнечным. Самое время отдохнуть, прогуляться по лесу, встретиться с друзьями, вспомнить интересные моменты жизни, помечтать о будущем. Именно так я планировала провести выходной, но... Работа есть работа.

В субботу к нам в район приезжали гости издалека. К их приезду велась большая подготовительная работа. Придавая большое значение развитию дружеских международных связей, в продолжение многолетней успешной работы по развитию культурных взаимоотношений фировчан и эстонцев, администрация Фировского района организовала встречу в рамках празднования 130-летия основания поселения Нурмекунде.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Тверская земля еще в конце XIX века стала местом расселения эстонских семей, освобожденных от крепостной зависимости. В поисках свободной земли они уезжали в российскую глубинку. В Вышневолоцком уезде первые эстонские колонисты появились в 1884 году. Лесопромышленник Брандт владел 32 тысячами десятин леса и дал в эстонских газетах объявление о продаже земель. И уже в 1886 году 45 эстонских семей купили 2138 десятин земли. Тогда возникло крупное поселение Нурмекунде. Земли Вышневолоцкого уезда позднее вошли в Фировский район.

С дружеским визитом на фировскую землю приехали потомки эстонских переселенцев. Стоит отметить, что делегация эстонцев приезжает на нашу территорию уже в третий раз. Дружба завязалась благодаря хранителю истории фировского края Эльвире Иосифовне Русановой. Именно она по крупицам собирала фотографии, печатные публикации, предметы быта, биографию семей фировских эстонцев. Это ее заслуга, что связь поколений эстонцев, рожденных на фировской земле, не прервалась.

Программа визита была довольно насыщенной. На правах хозяйки иностранцев встречала первый заместитель главы района Раиса Веселова. Знакомство произошло в поселке Сосновка Великооктябрьского сельского поселения, где гости сделали первую оста-



новку. А затем Раиса Владимировна пригласила визитеров посетить Нурмекунде. И автомобильный кортеж отправился в долгий путь, ведь дороги у нас не как в Эстонии, поэтому "ехало-ли" медленно.

Следующая остановка была недалеко от местечка Починок. Обязанности экскурсовода взяла на себя Нелли Брагина (в девичестве Кярт – фамилия эстонская). Она в совершенстве владеет эстонским языком, знает и общается со многи-

ми уехавшими эстонцами и их детьми. В Карманове – это деревня Фировского района – есть родительский дом Нелли, куда она приезжает сама и приглашает всех гостей. Ее дед жил в д. Коноково с 1885 года – это деревня близ Нурмекунде. Нелли Яновна показала ледник (холодильник), который использовали предки для продуктов, требующих долгосрочного хранения. Глубокая яма, сверху до низу обложенная камнями. Зимой туда прино-

сили глыбы льда, летом хранились продукты питания. И никакого использования нанотехнологий, представьте себе!

К полудню было уже довольно тепло, но все же осенние утренники дарят свою холодную росу нескошенной траве. Чтобы добраться до этого ледника, нужно было спуститься с пролегающей рядом дороги, преодолев небольшую канавку, заросшую высокой травой и не промочив ноги. Испытание для обуви и одежды! Некоторые гости не испуга-

лись небольших преград и проследовали к "холодильнику", дабы разоблачить в его технологии. Их рассудок недоумевал: как с учетом природных особенностей (а температура воздуха в наших широтах летом может превышать +30°C), лед не таял, а продукты не портились? Пообщавшись и обсудив все это, гости заняли места в транспорте и отправились дальше.

Наталья ТИНТА
Продолжение
в следующем номере

Выборы в школах

Проголосовали и избрали

С каждым годом в выборы включается новое поколение граждан. Ведущее место в деле правового просвещения избирателей занимает подготовка молодежи к участию в избирательном процессе.

Когда мы говорим "школьные выборы", то часто подразумеваем некую игру в школе. На самом же деле школьники не играют, а по-настоящему выбирают своих лидеров.

Двадцать четвертого сентября в Фировской и Рождественской школах избирали председателей советов старшекласников, а в Великооктябрьской школе – президента молодежного объединения "Искатели".

Ребята не просто избирают, а проходят все этапы избирательного процесса. Они знакомятся с такими понятиями, как назначение выборов, проведение организационных заседаний членов избирательных комиссий, выдвижение и регистрация кандидатов, предвыборная агитация, работа со списками избирателей, процесс голосования и подсчет голосов. Участники избирательного процесса узнают, что такое избирательный бюллетень и как правильно он должен быть оформлен, каким образом заполняется

протокол об итогах голосования. Избирательные участки в школах оформлены согласно всем требованиям законодательства. На участках работали не только члены избирательных комиссий, но и наблюдатели.

Посетив избирательные участки в школах, отрядно отметить, что организаторы данных выборов – а это заместители директоров школ по воспитательной работе, профессионалы своего дела Галина Николаевна Григорьева, Елена Васильевна Сафонова, Лада Геннадьевна Осипова, директор Фировской центральной библиотеки Тамара Анатольевна Феофанова – подошли к их проведению очень ответственно. Избирательные участки были празднично оформлены. В Великооктябрьской школе для избирателей

звучала музыка. На большом экране размещена заставка "Выборы-2015". В Рождественской школе по окончании выборов для учащихся начальной школы была организована экскурсия "Что такое выборы". Классные руководители подробно объясняли ребятам, как проходит голосование. В Фировской школе впервые голосующих учащихся восьмого класса организаторы встречали аплодисментами и поздравлением.

Активное участие в выборах приняли учителя и персонал школ.

Под руководством своих старших наставников четко и слаженно работали избирательные комиссии. Кто-то из ребят уже неоднократно является членом комиссии, а кто-то занимается этой работой впервые.



РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ ЛИДЕРОВ УЧЕНИЧЕСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ:

Фировская средняя общеобразовательная школа

В списки избирателей было внесено 100 человек. Приняли участие в голосовании 73 избирателя. Явка составила 73%. На должность председателя совета старшекласников Фировской СОШ были зарегистрированы четыре кандидата: Валерия Ефимова, ученица 10 класса; Екатерина Федорова, ученица 9 "а" класса; Анна Симанова, ученица 9 "б" класса; Ангелина Исаченкова, ученица 9 "б" класса. По итогам голосования председателем Совета старшекласников избрана Валерия Ефимова, набравшая 54 голоса (74% от числа проголосовавших).

Великооктябрьская средняя общеобразовательная школа

В списки избирателей было внесено 114 человек. Принял участие в голосовании 91 избиратель. Явка составила 80%.

На должность президента молодежного объединения "Искатели" были зарегистрированы два кандидата: Валерия Пан, ученица 9 "а" класса и Юлия Макарова, ученица 9 "б" класса.

Голоса распределились следующим

образом: Валерия Пан – 39 голосов (42,9%) и Юлия Макарова 51 голос (56%), один избирательный бюллетень испорчен. Таким образом, президентом молодежного объединения "Искатели" избрана Юлия Макарова.

Рождественская средняя общеобразовательная школа

В списки избирателей было внесено 59 человек. Приняли участие в голосовании 48 избирателей. Явка составила 81%.

В Рождественской СОШ на должность председателя совета старшекласников были зарегистрированы три кандидата: Ярослав Иванов, ученик 11 класса; Наталья Смирнова, ученица 10 класса; Александра Журликова, ученица 9 класса. Председателем совета старшекласников Рождественской СОШ избран Ярослав Иванов, набравший наибольшее число голосов – 21 (44%).

Проведение выборов руководителей ученического самоуправления – это положительный опыт для будущих избирателей.

Т. САМОДУРОВА,
председатель ТИК
Фировского района

Новости из ПФР



Для учебы и жизни

Двадцать второго сентября стартовала образовательная программа по повышению пенсионной и социальной грамотности среди молодежи. По всей стране прошли тематические уроки и занятия со старшекласниками. На этих уроках ребята узнали, что будущая пенсия начинается уже сегодня и что новая пенсионная формула проще, чем кажется, а также зачем нужен СНИЛС.

Не стал исключением и Фировский район. Около двух десятков девятиклассников пришли в отдел пенсионной службы. Сначала у них состоялся полноценный урок по пенсионной грамотности, который провела руководитель отдела Любовь Конюхова. Затем школьников провели по всем кабинетам, где они познакомилась со всеми специалистами отдела и посмотрели на их работу. В заключение ребятам были вручены брошюры "Все о будущей пенсии".

Елена ВАСИЛЬЕВА

1 октября – Международный день музыки



*Лишь музыка души излечит раны,
Согреет сердце, мысли обновит.
Консерваторию назвать могу я храмом,
Что магию мелодии хранит.*

Виртуальный концерт в районе

Международный день музыки особенно широко отмечается среди тех людей, чьи профессии связаны с музыкой. Главной целью праздника считается обмен опытом между культурами разных стран, а также приобщение народных масс к этому виду искусства. В России День музыки стали активно отмечать с 1996 года, а идею предложил один из величайших композиторов XX века Дмитрий Шостакович.

В преддверии этого праздника 25 сентября районный Дом культуры пригласил всех меломанов на виртуальный концерт знаменитого Государственного академического симфонического оркестра России имени Е. Ф. Светланова – одного из старейших симфонических оркестров страны, гордости отечественной музыкальной культуры.

Мы не удивляемся, когда смотрим по телевидению парад Победы или трансляции праздничных концертов из известных залов столицы, но, по сути, виртуальный концерт – это своеобразный прорыв в будущее.

В фойе Дома культуры малочисленные зрители получили программки концерта, которые познакомили с содержанием репертуара и интереснейшей информацией об исполнителях. Когда в зале погас свет и на большом экране появилось изображение Тверской академической областной филармонии, создалось впечатление, что мы наблюдаем все происходящее с балкона зрительного зала филармонии, словно через бинокль.

Ведущая, объявляя об открытии 79 концертного сезона (2015-2016 гг.), подчеркнула, что это второй виртуальный сезон в области, зрителями которого впервые стали жители поселков Фирово, Великооктябрьский и Оленино. Приятно было услышать аплодисменты из зала филармонии в наш адрес.

С приветственным словом к зрите-

лям обратились председатель комитета по делам культуры Тверской области Елена Шевченко и художественный руководитель филармонии Андрей Кружков. Выступающие подчеркнули, что всероссийский виртуальный концертный зал – знаковый проект Министерства культуры Российской Федерации, одно из ключевых достижений в формировании "открытого культурного пространства" России. Музыка всегда объединяла людей. И информационные технологии помогают этому творческому единению. Теперь лучшие концерты с участием российских и зарубежных звезд, а также проекты, рассчитанные на детскую аудиторию, смогут услышать и увидеть зрители нашего района.

Звуки музыки наполнили зал. Исполнялись серьезные классические произведения: симфония №4 фа-минор П. Чайковского (редчайшая исполнительская вещь, одна из трех поздних симфоний) и концерт для скрипки с оркестром №1 ля-минор Д. Шостаковича. Дирижировал оркестром знаменитый Мариус Стравинский (Великобритания). Поразила виртуозность исполнения солиста Московской филармонии Павла Милокова, лауреата, обладателя бронзовой медали 15-го Международного конкурса имени П. И. Чайковского (Москва, 2015). С какой отдачей всего себя музыке скрипач вырывал из инструмента бурю жизни, энергии и эмоций!

К сожалению, впечатление от концерта было смазано: при исполнении третьей и четвертых частей начались перерывы в трансляции из-за сбоев в интернете. Холод в зале ДК также не способствовал восприятию музыки. Хочется надеяться, что качество виртуальных концертов повысится, они станут привычными для фировчан, и зрителей на них будет больше.

Елена ТИЛЕ

Межмуниципальный отдел МВД России "Вышневолоцкий"



объявляет о наборе юношей в образовательные организации МВД России и образовательные организации внутренних войск МВД России.

Вы имеете возможность получить высшее образование, находясь на полном государственном обеспечении. Зачисленным на учебу предоставляется бесплатное проживание, питание, форменная одежда, выплата стипендии.

Государственные образовательные организации МВД России готовят высококвалифицированные кадры для органов внутренних дел, и вы не ошибетесь, если выберете обучение по специальности: правоохранительная деятельность, правовое обеспечение национальной безопасности, судебная экспертиза, экономическая безопасность, безопасность информационных технологий в правоохранительной сфере, педагогика и психология девиантного поведения, психология служебной деятельности.

Для оформления документов необходимо в феврале-апреле 2016 года обратиться в межмуниципальный отдел МВД России "Вышневолоцкий" в кабинет № 313 (отделение по работе с личным составом) с паспортом и приписным удостоверением.

Телефон для справок (8-48233)61791.

Наш адрес: г. Вышний Волочек, Московское ш., дом 2 каб. 313.

СПОРТЛЭНД



Девятнадцатого сентября в рамках Всероссийского дня бега в п. Сосновка прошел районный легкоатлетический кросс, в котором приняли участие шесть общеобразовательных школ. В районном этапе приняли участие практически все сильнейшие бегуны от каждой школы, прошедшие отбор на внутришкольных соревнованиях.

Все участники осеннего кросса по возрасту были разделены на четыре группы, в которых оспаривалось личное первенство. Помимо этого, в

группы (12-13 лет) у девочек на дистанции 1000 метров победу одержала фировчанка Алина Ефимова с результатом 3 мин. 57 сек., на втором месте с результатом 4 мин. 02 сек. Софья Шабанова и на третьем – с результатом 4 мин. 03 сек. Александра Соколова. Обе призерки из Великооктябрьской СОШ. У мальчиков на дистанции 1500 метров первое место завоевал Артем Максимов из Великооктябрьской СОШ, его результат 6 мин. 26 сек. Второе место у рождественского школьника Ильдара Ток-

октябрьская школьница Яна Семенова, ее результат 10 мин. 27 сек. На втором месте фировчанка Снежана Соловьева, 10 мин. 23 сек. И первенствовала на этой дистанции еще одна фировчанка Анастасия Богданова. Две тысячи метров она пробежала за 10 мин. 04 сек.

У юношей вне конкуренции оказался Дмитрий Афошин из Фировской СОШ. Три тысячи метров Дима пробежал за 12 мин. 08 сек. и опередил второго призера, которым стал Кирилл Андреев из Великооктябрь-

23 сентября прошел эпохальный для Твери спортивный матч: играть с "Волгой" приехал действующий чемпион – "Зенит". Тверской стадион "Химик" собрал на этот матч около 8200 зрителей.

Большой футбол

От имени футбольных болельщиков нашего района комментирует Игорь Нефедов:

– Я доволен, что предоставилась возможность побывать на этом матче – хорошо, что знакомым по случаю удалось приобрести билеты. Атмосфера царилла доброжелательная – и на поле, и на трибунах. Зрители и болельщики занимали обе трибуны, народ стоял и в проходах.

Слегка покорило одно – поведение фанатов "Зенита". Из-за их дымовых шашек матч пришлось прервать.

Мои общие впечатления: игра обеих команд была яркой и запоминающейся. Наша "Волга", как могла, противостояла более сильному сопернику. «Зениту» одержать победу было непросто: свои три мяча эта команда забила только в дополнительное время.



ОСЕННИЙ КРОСС



двух возрастных группах выявлялось еще и командное первенство по сумме результатов шести участников: трех девочек и трех мальчиков.

В самой младшей возрастной группе (9-11 лет) девочки бежали дистанцию протяженностью в 500 метров, а мальчики – 1000 метров. Третье место завоевала Клавдия Дмитриева из Великооктябрьской СОШ, ее результат 2 мин. 03 сек. Второе место у Елизаветы Макаровой из Дубровской ООШ, 2 мин. 01 сек. Лиза уступила на финише буквально один шаг победительнице этой возрастной группы Алине Угловой из Великооктябрьской СОШ. У мальчиков в этой группе также два призовых места у великооктябрьцев и одно у Дубровской школы. На первом месте с результатом 3 мин. 57 сек. Семен Кульпин. На втором месте с результатом 4 мин. 04 сек. Данила Горбунов из Дубровской ООШ и на третьем – Илья Григорьев с результатом 4 мин. 11 сек.

Среди ребят средней

толиева, его результат 6 мин. 27 сек. И с результатом 6 мин. 30 сек. на третьем месте фировчанин Антон Крючков.

Девушкам старшей группы (14-15 лет) предстояло преодолеть 1500 метров, а юношам – 2000 метров. По итогам двух забегов у девушек первое место завоевала Инга Горькая с результатом 6 мин. 54 сек. С результатом 7 мин. 03 сек. второе место заняла Евгения Антипова. Обе девушки из Великооктябрьской СОШ. И наконец, на третьем месте Дарья Смородина из Фировской СОШ, ее результат 7 мин. 07 сек.

У юношей первое и второе места завоевали новосельские школьники. Никита Николаев, показав результат 7 мин. 46 сек., опередил на четыре секунды второго призера Данилу Горюнова. А на третьем месте с результатом 7 мин. 55 сек. – Максим Солодов из Дубровской ООШ.

В юниорской группе (16-17 лет) на дистанции 2000 метров у девушек тройка призеров выглядит следующим образом. На третьем месте велико-

ской СОШ на 1 мин. 14 сек. А третьим с результатом 15 мин. 44 сек. стал еще один великооктябрьский школьник Андрей Любин.

На заключительном построении все призеры в своих возрастных группах были награждены грамотами и медалями.

В командном же зачете среди ребят 12-13 лет на четвертом месте бегуны из Новосельской ООШ, их общий результат 38 мин. 08 сек. На третьем призовом месте ребята из Рождественской СОШ с результатом 34 мин. 03 сек. На втором месте Фировская СОШ с результатом 32 мин. 44 сек. А победным кубком награждены ребята из Великооктябрьской СОШ с результатом 32 мин. 07 сек.

В командном зачете среди ребят 14-15 лет между собой спорили три школы. С результатом 55 мин. 03 сек. на третьем месте оказалась Рождественская СОШ. На втором месте с результатом 48 мин. 15 сек. Фировская СОШ. И победу праздновали учащиеся Новосельской СОШ с общим временем 46 мин.

И. НЕФЕДОВ

На старте – великооктябрьские учителя



Семнадцатого сентября в Великооктябрьской школе прошли соревнования по бегу. В забеге принимали участие ученики с 4 по 10 классы. Длина дистанции зависела от возраста спортсменов.

Перед началом состязаний секретари провели регистрацию и выдали номера участникам. Затем прошла торжественная церемония открытия соревнований. С приветственными словами к собравшимся обратились учитель физкультуры Сергей Маклецкий и заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе Ирина Сергеева.

Великооктябрьские педагоги продемонстрировали прекрасную физическую форму. Первыми на старт вышли Ирина Боднар (вожатая), Олеся Москаленко (педагог-психолог), Галина Гагарина (учитель истории), Лариса Тюлькина (учитель немецкого языка), Валентина Журавлева (учитель химии), Сергей Маклецкий (учитель физкультуры). Личным примером учителя показали, что заниматься физкультурой нужно в любом возрасте – это полезно и интересно. Школьники поддерживали своих наставников бурными овациями на финише.

Забег проходили по возрастным группам. Юноши 1998-1999 годов рождения бежали дистанцию 3000 метров. Победителями стали: Вадим Федоров – 1 место, Захар Соколов – 2 место, Илья Макеев – 3 место. Девушки 1999 года рождения бежали

2000 метров. Победительницы: Яна Семенова – 1 место, Оксана Маханенко – 2 место, Анастасия Похоревская – 3 место.

Девочки 2000-2001 годов рождения бежали дистанцию 1500 метров. Победители: Евгения Антипова – 1 место, Инга Горькая – 2 место, Марина Осипова – 3 место.

Мальчики 2000-2001 годов рождения бежали 2000 метров. Победители: Илья Шабанов – 1 место, Михаил Андрианов – 2 место.

Мальчики 2002-2003 годов рождения бежали 1500 метров. Победители: Кирилл Кустов – 1 место, Егор Макаров – 2 место, Сергей Громов – 3 место. Девочки 2002-2003 годов рождения бежали 1000 метров. Софья Шабанова – 1 место, Мария Гуренкова – 2 место, Александра Некрасова – 3 место.

Мальчики 2004-2005 годов рождения бежали 1000 метров. Победители: Семен Кульпин – 1 место, Илья Григорьев – 2 место, Данил Макаров – 3 место.

Девочки 2004-2005 годов рождения бежали 500 метров. Победители: Алина Углова – 1 место, Клавдия Дмитриева – 2 место, Полина Дубкова – 3 место.

Дарья ВАГАНОВА

День здоровья – это здорово

Восемнадцатого сентября в Рождественской школе прошел День здоровья. Он стал уже традиционным.

На линейку каждый класс выходил под свою музыку, со своим флагом и девизом. Команда нашего шестого класса называлась "Комета", она выходила под музыку из фильма "Пираты Карибского моря".

После линейки команды пошли по заданиям. Первым заданием у па-

цанов было подтягивание, у девочек – отжимание; второе – прыжки в длину. Затем был бег на сто метров и километровый кросс. После практической части проверяли наши знания.

На заключительной линейке состоялось награждение лучших спортсменов. В их числе был и я.

Илья МАРТЫНОВ,
6 класс, Рождественская школа

Криминальная хроника

- Двадцать первого сентября трудовчанка Ш. заявила о пропаже велосипеда, который был оставлен у подъезда дома. Идет проверка.
- На следующий день Г. (Жуково) заявил, что с его территории украдены запчасти от трактора. Возбуждено уголовное дело.
- М. (тоже из Жукова) пожаловалась, что хулиганит бывший муж. Проводится проверка.
- Жительница Лесного А. заявила о пропаже двух коз. Материал в проверке.
- Позвонил П. из Рождества: возле дома ходят люди в масках. Проверка показала, что заявитель нуждается в медпомощи.
- Двадцать третьего числа фировчанка Н. сообщила, что недалеко от ее дома стоит автомашина. Проводится проверка.
- Поступил рапорт от участкового по факту утраты огнестрельного оружия жителем Граничного П. Материал проверяется.
- Повторное заявление от А. (Лесной): козы нашлись.
- Жительница Граничного Г. заявила о краже из ее квартиры плеера. Возбуждено уголовное дело.
- Двадцать четвертого сентября поступил рапорт инспектора административного законодательства о факте торговли без документов спиртосодержащей продукцией в магазине "Визит" (д. Ходуново). Материал в проверке.
- Двадцать пятого числа Д. (Москва) сообщил, что из производственного помещения ООО "Фировский хлеб" путем взлома совершена кража оргтехники и оборудования. Идет проверка.
- На другой день жительница Великооктябрьского С. сообщила, что из квартиры похитили мобильный телефон, принадлежащий ее тете. Утром телефон нашлся.
- Заявление Л. (Сосновка): сын покончил жизнь самоубийством. Выстрелил в голову из охотничьего ружья. Материал проверяется.
- С. (Великооктябрьский) пожаловалась, что мать выгнала ее из дома. Проводится проверка.
- Двадцать седьмого сентября поступило сообщение от К. (д. Старое): в деревне проживает незнакомый мужчина. Идет проверка.
- Заявление фировчанки А.: в семье А. распивают. Шумят, мешают отдыхать. Материал в проверке.

Елена ВАСИЛЬЕВА

Слова благодарности

Солдат шагнул в настоящее



Усилиями сотрудников Дворца культуры перед открытием был проведен субботник по уборке памятника и территории рядом с ним. Культработники убрали мусор, покрасили площадку вокруг Вечного огня, высадили цветы.

Огромное спасибо и строителям, которые в кратчайшие сроки справились с поставленной задачей.

Памятник всегда считался украшением поселка, теперь благодаря работе многих людей это святое для жителей место стало еще красивее и заметнее. Кто-то из присутствовавших на митинге, глядя на фигуру солдата, сказал: "Солдат вроде бы сделал шаг вперед, шагнул в настоящее!". И действительно, памятник стал заметнее, потому что убрали огромные ели, которые загоразживали общую композицию.

Большое всем спасибо за помощь!

Федор МАЛАХОВ,

глава администрации Великооктябрьского городского поселения

ГИМС информирует

Будьте осторожны на воде



Наступила осень — время для охотников и рыболовов. Температура воздуха заметно понижается, соответственно, и вода становится холодной, ветры усиливаются, не обходится и без штормов. Вышневолоцкое отделение МЧС России по Тверской области напоминает гражданам правила безопасности на водоемах.

• Перед тем, как сесть в лодку, надо внимательно осмотреть ее, убедиться в ее исправности и прочности, проверить, на месте ли весла, руль, уключина, спасательные круги и черпак для отлива воды.

• Чтобы не нарушить во время посадки устойчивого равновесия лодки, надо входить в нее по одному, стараясь ступать на середину настила, равномерно рассаживаясь на сиденья.

• Во время движения лодки во избежание крена нельзя меняться местами и садиться на борт лодки.

• Грести веслами надо равномерно, сидящий на веслах должен быть особенно внимательным, чтобы не удариться о борт другой лодки.

• Совершая прогулки по воде, надо двигаться всегда по правой стороне реки, по ходу лодки, стараясь держаться не дальше 20 метров от берега. Если же потребуются обогнать другую лодку, то это можно сделать, лишь обходя ее с левой стороны по движению.

• Гребная лодка во всех случаях должна уступать дорогу паровым, моторным и парусным судам.

• При этом, удаляясь от судна, надо стараться резать волну носом лодки. В противном случае волны от идущих по реке судов могут перевернуть лодку. Ни в коем случае нельзя допускать шалости во время движения — это опасно для жизни.

Категорически запрещается:

- садиться на борт лодки;
- пересаживаться с одного места на другое;
- переходить с одной лодки на другую;
- раскачивать лодку, лодка может перевернуться — пострададут катающиеся. Но если лодка опрокинется, теряться нельзя. В первую очередь надо оказать помощь не умеющим плавать. Очутившись в воде, следует держаться за борт лодки и общими усилиями толкать ее к берегу;

• при оказании помощи утопающим требуется соблюдать осторожность, избегать резких движений и не наклонять лодку в одну сторону. Нужно помнить, что перевернутая лодка держится на воде и может служить хорошим спасательным средством;

• в случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните в ЕДИНУЮ СЛУЖБУ СПАСЕНИЯ по телефону "01" (с сотовых телефонов — 112). "Единый телефон доверия" главного управления МЧС России по Тверской области — 8 (4822) 39-99-9.

В. УШАКОВ,
госинспектор Вышневолоцкого
отделения ГИМС МЧС России
по Тверской области

Памяти поэта



По мнению Л.Н. Толстого, лучшие образцы народного творчества создаются во времена испытаний. Именно на такие времена пришлось и творчество Сергея Есенина. За тридцать лет он прожил как будто не одну, а множество жизней. Вот почему каждому человеку, заглянувшему в его стихи, удается найти строки, относящиеся к жизни собственной.

Творчество поэта, в конце короткой его жизни попавшего в опалу, находилось под спудом в течение тридцати лет после его загадочной смерти. Но, к счастью, явились другие времена, и в 1955 году произведения Есенина снова стали издаваться. А еще через десять лет мы широко, празднично отметили 70-летие со дня рождения поэта.

В том далеком 1965 году я учился в столичном институте и по этой причине стал свидетелем некоторых имеющих отношение к юбилею поэта событий.

Под конец зимы стал часто бывать на могиле Есенина. Не знаю, как сейчас, а тогда Ваганьковское кладбище было тихим, малолюдным местом. Студенческий неуют и грусть по дому приводили меня к месту упокоения того, кто так пронзительно и искренне писал об оставленном крове, подобно

КАК ЭТО БЫЛО

(к 120-летию со дня рождения Есенина)

мне, тосковал о матери и сестре.

Справа от поэта долгое время находилось захоронение Галины Бениславской, возлюбленной Есенина, от тоски застрелившейся здесь через год после его смерти. В 1955 году прах Бениславской перенесли за могилу поэта, а на этом месте похоронили его мать, пережившую сына на тридцать лет. Красный крест на могиле Бениславской был испещрен записками неведомых влюбленных, назначавших здесь свидания.

И всякий раз я обращал внимание, что могила поэта прибрана, ухожена. Однажды я пришел туда, когда день клонился к закату. На одном из сугробов лежала пара бутылок из-под спиртного. Я затолкал их под снег и присел на бордюр. Тишина, безлюдье... На душе тревожно: поздно-то я пришел. И вдруг раздался крик, от которого я вздрогнул: "А ну-ка встань!" На аллее стоял будто из-под земли выросший мужчина в шубе нараспашку, со значком Всероссийского театрального общества на груди. С угрожающим видом он шагнул ко мне, и я увидел, что он хром и пьян. "Я не встану. Кто вы такой, и не ваши ли бутылки я утопил в сугробе?" Он ответил: "Ну, мои. Я — племянник Зинаиды Райх, а вы сидите на чужой могиле. Встаньте!" И тут я подчинился.

А в конце весны я познакомился там с одной тихой, опрятной женщиной, прибившейся на могиле Есенина. Ей было лет за шестьдесят. Она рассказала мне, что живет недалеко отсюда, что в молодости видела и слышала поэта и тайно была в него влюблена.

И вот уже почти сорок лет каждую неделю она приходит сюда и наводит порядок. Я рассказал ей про зимнюю встречу с пьяным мужчиной, на что она ответила: "Здесь артистов хватает, да не всякому следует верить". На следующую нашу встречу она принесла альбом с фотографиями Есенина. Я обратил внимание на качество снимков — они не были копиями. Я рассматривал их, глазам своим не веря.

В другой раз мне пришлось услышать здесь рассказ пожилой приезжей женщины о встрече с Есениным, когда он отдыхал в каком-то южном санатории, где она работала медицинкой сестрой. Хотя ничего больше она случайным слушателям сообщить не могла, тем не менее ее слушали внимательно и с пониманием: разве может молчать человек, если он видел живого Есенина?

Короче говоря, поэта помнили, любили, а юбилей ждали, как праздника. Оказалось, что еще была жива и Августа Миклашевская, которой Есенин посвятил цикл из семи стихотворений. По радио Москвы прозвучала передача из ее квартиры. Мне запомнилось, что вспоминала она о встречах с поэтом как-то сухо и бесстрастно. Что поделаешь, ведь ей уже было за семьдесят. И все-таки та передача и меня, и моих друзей-студентов не на шутку взволновала.

...Воскресный день 3 октября 1965 года выдался солнечным, тихим, сухим. С утра по радио звучали песни и романсы на стихи Есенина, из газетных киосков с разворотов журналов и газет на проходах улыбочиво и тепло смотрел вишневый торжества, а я то и дело

вспоминал мою знакомую с альбомом. Меня просто распирало от гордости, мне казалось, что и я причастен к подготовке юбилея как человек, знающий одну из его тайн.

А на Ваганьковском кладбище с утра до вечера не утихал многолюдный митинг. Мне удалось занять место буквально в пяти метрах от могилы поэта. Слово сказать мог каждый желающий. Читали стихи Есенина и свои, пели его песни и песни о нем. На качество исполнения особо не смотрели, аплодировали шумно, тем самым поощряя нерешительных. А когда несколько братков с гитарой заявили, что "у Сереги стихов было написано всяконыхких" и запели что-то из "Москвы кабацкой", их быстро сдернули с возвышения и вытолкали из толпы.

Была там и 18-летняя внучка поэта Марина Есенина. Она говорила, что подобно деду жить без стихов не может и намерена поступать в литературный институт. (Потом писали, что стихи у нее весьма слабые и что поступить в институт она не смогла). Среди выступавших еще запомнился сказавший стихотворное слово о поэте одетый в черное кожаное пальто, интеллигентный, с приятным музыкальным баритонном скульптор Иван Онищенко. К тому времени он прославился первым мраморным есенинским бюстом, ставшим общепризнанным достоянием.

Хороший был митинг, слова на нем звучали простые, искренние, не на бумажке заготовленные. И природа не испортила праздника ненастьем: тихо падал на землю лист осенний, и солнце пригревало, и шума городского не было слышно. Будто не на кладбище все происходило, а где-то в роще, которая еще не отговорила "березовым веселым языком".

Сергей ИВАНОВ,
г. Кирово-Чепецк

Примите поздравления!



Уважаемые пенсионеры, ветераны войны и труда! От всей души поздравляем вас с теплым и сердечным праздником – Днем пожилых людей!

Этот день – праздник тех, кто переживает золотую осень своей жизни. Каждый из вас прошел нелегкий, но славный жизненный путь, внес свой вклад в развитие родного края, в нравственное, трудовое воспитание своих детей и внуков. Ваша жизнь – пример для подражания последующим поколениям, вы копилка житейской мудрости, опыта, знаний.

В этот замечательный праздник желаем вам крепкого здоровья, душевного тепла, любви и уважения близких, благополучия и счастья.

Районный Совет ветеранов

Администрация и совет депутатов Фировского городского поселения поздравляют уважаемых пенсионеров, ветеранов войны и труда с Международным днем пожилых людей!

Примите искренние пожелания счастья, крепкого здоровья на долгие годы, благополучия и успехов во всех делах. Пусть всегда вы будете окружены заботой и любовью родных и близких вам людей.

С праздником!

Дорогие ветераны!

Примите самые теплые и сердечные поздравления с Международным днем пожилых людей!

Этот праздник посвящен вам – добрым и мудрым людям, вы заслужили его своим многолетним и самоотверженным трудом. Радости и благополучия вам, уважаемые наши ветераны, крепкого здоровья, счастья и активного долголетия.

Администрация и совет депутатов Фировского сельского поселения

Администрация и совет депутатов Рождественского сельского поселения сердечно поздравляют уважаемых ветеранов с праздником – Международным днем пожилых людей!

От всей души желают вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни. Пусть вас всегда окружают любящие и заботливые дети и внуки. Живите долго и счастливо на радость родным и близким. Хорошего вам праздничного настроения!

Совет депутатов и администрация Великооктябрьского сельского поселения искренне и сердечно поздравляют дорогих ветеранов поселения с Международным днем пожилых людей!

Желаем вам большого человеческого счастья, доброго здоровья на долгие годы, счастья и благополучия. Пусть всегда рядом с вами будут родные и близкие. С праздником!

Уважаемые представители мудрого старшего поколения!

Разрешите поздравить вас с Днем пожилого человека. Пусть это слово – пожилой – не пугает вас. Убеленные сединами, со старческими морщинами, вы – хранители мудрости, вы – носители наших лучших традиций. В нашей стране к пожилым людям всегда относились с большим почтением.

Правда, не всегда государство могло поддержать вас материально. Но даже в самые трудные годы вы, люди с крепкой завеской, демонстрировали образцы мужества и стойкости. Не сдавайтесь и сегодня. Вы нужны вашим детям, внукам, ваши опыт и знания всегда будут востребованы. Знаем, как нелегко порой вам живется. Мы от всей души желаем вам крепкого здоровья, боевого духа, веры, надежды, любви! Поверьте, вы нам очень дороги!

Администрация и совет депутатов Великооктябрьского городского поселения

Поздравления

Реклама

Объявления

п. Фирово,
Н. П. ФИЛИПШОВОЙ
Уважаемая Нина Петровна!
Примите искренние и сердечные слова по случаю Вашего юбилея!
Желаем счастья и тепла,
Чтоб жизнь,
как день, была светла,
Чтоб только радость, без тревог,
Переступала Ваш порог.
Пусть в этот день,
поистине прекрасный,
Печаль и горести
исчезнут навсегда.
Желаем в жизни
радости и счастья,
Здоровья крепкого на долгие года!
Администрация
Фировского района,
коллектив финансового управления

Коллектив
ООО "Баталинский ЛПК"
от всей души поздравляет
с днем рождения
**ИННУ СЕРГЕЕВНУ
АНДРЕЕВУ!**
Желаем, чтобы удавалось
В реальность планы воплотить,
Чтоб все, что хочется, сбывалось,
Легко и интересно жить!
Мечты заветной, цели ясной,
Любви, заботы и тепла.
Не забывать,
что жизнь прекрасна,
Здоровья, счастья и добра!

Организация ПРОДАЕТ СЕНО
многолетних трав, покос 2015 г.
(люцерна, клевер, тимофеевка).
Цена 5.5-6.0 тыс. р. за тонну
в зависимости от тоннажа.
Тел. 8 926 365 79 19.

Куплю РОГА лося,
оленья (любые).
Тел. 8 910 844 30 54.

ПРОДАЕТСЯ СЕНО.
Доставка по району.
Тел. 8 915 703 49 78.

Куплю РОГА лося,
до 600 р/кг.
Тел. 8 920 369 60 49,
8 920 369 24 19.

ПРОДАЕТСЯ КАРТОФЕЛЬ.
Тел. 8 915 707 27 75; 3-10-38.

ПРОДАМ ДРОВА
по всему району.
Тел. 8 952 068 95 22.

ПРОДАЕТСЯ ПИАНИНО.
Тел. 8 910 932 57 32.

Копка, чистка КОЛОДЦЕВ. Септики.
Тел. 8-952-062-95-94.

ТЕПЛИЦЫ
из поликарбоната
Оцинкованный профиль
www.mirtep.ru
Квадратная труба
www.теплицы69.рф
8-915-732-40-44.

Продаются ЖЕРЕБЕЦ (6 лет),
КОБЫЛА (5 лет, жеребая),
ЖЕРЕБЕНОК (3 мес.).
3-1 Тел. 8 920 162 06 31.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ
АЛЮМИНИЕВЫЕ ПОДЖИИ**
рассрочка б/з %
Заводская скидка – 25%.
Скидка пенсионерам – 5%.
Офис: г. Вышний Волочек,
ул. Екатерининская, г. 14.
Тел.: 8-920-154-76-88;
8-915-717-79-66.

Продаются ПОРОСЯТА
мясного направления.
Привиты, кастрированы.
Вес 25 - 27 кг. Цена 6400 р.
Тел. 8 915 733 03 80, Анатолий.

Продам ТЕЛКУ молочной породы
на племя, отел в мае.
Тел. МТС 8 919 058 63 01.

Продается КВАРТИРА
в двухквартирном доме в п. Фирово,
с частью мебели, с хоз.постройками
(баня, гараж, двор, дрова).
Тел. 8 910 835 95 63.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)
Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирово, ул. Советская, 37
E-mail: kommunar-firovo@mail.ru
Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-19-52,
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.

**Федеральный государственный пожарный надзор
ПРЕДУПРЕЖДАЕТ**

Основные причины пожаров:

- ◆ неполадки в электросети;
- ◆ утечка газа;
- ◆ возгорание телевизора, электроприборов, оставленных под напряжением (утюг, плита, радиоприемник и др.);
- ◆ оставленные горящие спички, окурки;
- ◆ оставленные открытыми двери топок (печей, каминов);
- ◆ выброс горячей золы вблизи строений;
- ◆ беспечность, небрежность в обращении с огнем, просто недисциплинированность.

ПОМНИТЕ!
Пожар легче предупредить, чем потушить!
Телефон доверия Главного управления МЧС России по Тверской области 8 (4822) 39-99-99

Выражаем сердечную благодарность Е. А. и В. А. Григорьевым, Ю. Тюлькину, В. Щербаковой, В. и Ю. Смирновым, Г. и Т. Павловым, Н. Каравайкиной, соседям, знакомым - всем, кто оказал помощь в похоронах **Иванова Георгия Семеновича.**
Н. П. Иванова

Сердечно благодарим МУП «Великооктябрьское ЖКХ», МУП «Фировское ЖКХ», коллектив Новосельской школы, всех родных, близких, соседей за помощь в похоронах нашего сына и брата **Лыкова Владимира Владимировича.** Искреннее всем спасибо.
Семья Лыковых

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

3 октября, суббота
+7...+12, ясно, давление 742.
4 октября, воскресенье
+4...+11, ясно, давление 750.
5 октября, понедельник
+4...+14, переменная облачность, давление 752.
6 октября, вторник
+5...+11, переменная облачность, давление 750.
7 октября, среда
+6...+10, облачно, без осадков, давление 748.
8 октября, четверг
+5...+11, облачно, без осадков, давление 751.
9 октября, пятница
+4...+10, переменная облачность, давление 750.

ЛЕЧЕНИЕ
по методу
ДОВЖЕНКО
◆ алкоголизма
◆ наркомании
◆ табакокурения
проводит главный врач
центра "ДАР"
академик
В. В. Добровольский
Медицинский кандидат. Неоднократно
проконсультировался со специалистами.
Телефоны в Твери:
8-(920)-693-49-57
(4822) 58-78-71

Главный редактор
Н.Н. ТИНТА

Тираж 1550. Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику – 12.00;
фактически подписано – 12.00.
01. 10. 2015 г.